

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАИКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й  
№ 83 (3191)

Суббота, 12 июля 1969 года.

Цена  
2 коп.

## Пятилетки год четвертый

### ТЕМПЫ РАСТУТ

За последние дни кормозаготовители Марьевского совхоза реактивно повысили темпы сеноуборки. Только за 10 июля ими скопшены травы с 84 гектарами и заботливо уложено в стога более 600 центнеров высококачественного сена. А всего по совхозу косовица проведена на 540 гектарах и застоговано около 1400 центнеров сена.

Впереди по кормодобыванию идет коллектив первого отделения, возглавляемый управляющим В. А. Никитиным. Здесь стремится не допустить разрыва между копением, сушкой и стогованием сена. Из 170 гектаров, на которых трава свалена

Марьевцы наращивают темпы сеноуборочных работ. Они полностью решимости полностью завершить их к началу хлебоуборочной кампании.

И. ЧИГРИЙ,  
секретарь парткома  
Марьевского совхоза.

### ДАНКОВЦЫ НЕ СПЕШАТ

ЕСТЬ такая старая русская пословица: дождь идет не когда просят, а когда косят. И, как правило, она оправдывается. Но в текущую сеноуборочную кампанию погода стоит на редкость сухая и жаркая. Самая благоприятная для заготовки кормов.

И тем не менее корма заготавливаются неудовлетворительными темпами. В чем же дело, что мешает успешному проведению этой важной сельскохозяйственной кампании? В общем-то ничего не мешает. Разве что «...жара, да комары, да мухи».

В этом мы убедились, побывав на сенокосных угодьях Данковского отделения совхоза «Первомайский».

Еще до начала сенокоса управляющий этим отделением т. Модель в беседе с нашим корреспондентом заявил, что данковцы намерены заготовку грубых кормов в объеме 9000 центнеров провести за 18–20 рабочих дней. Для участия в этих работах, по его словам, организованы кормозаготовительные звенья, до которых доведены соответствующие задания.

Все это, спору нет, хоро-

шо. Но любой план, какой бы он ни был многообещающий, только тогда хорош, когда он подкрепляется практическими делами.

...Близ дороги неподалеку от Данковки работает звено, возглавляемое трактористом А. В. Кремневым. По списку, утвержденному т. Моделем, в этом звене числится 12 человек, а работает фактически только четверо. Это сам звеньевой с женой Валентиной Прокопьевной и супруги Кащенко.

Кремнев на своем «Беларусе» с одной навесной (Окончание на 3 стр.).

### В ОБКОМЕ КПСС

## ФЕРМАМ—НАДЕЖНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

БЮРО обкома КПСС рассмотрело вопрос о неудовлетворительном ходе работ по заготовке кормов в ряде совхозов и колхозов области.

В принятом постановлении отмечается, что в некоторых районах области темпы работ на заготовке кормов вызывают серьезную тревогу. По состоянию на 7 июля совхозы и колхозы Тисульского, Тяжинского, Ижморского и Чебулинского районов практически еще не приступили к массовой заготовке сена. Между тем дикорастущие травы повсеместно цветут, и всякое промедление с их косовицей ведет к огромным потерям кормовых достоинств заготовляемого сена. Во многих совхозах и колхозах до сих пор не включено в работу большое количество сенокосилок, граблей, копнобразователей, стогометов и другой техники, не скомплектованы звенья по ме-

ханизированной уборке сена, не установлены и не пущены в работу агрегаты искусственной досушки сена и по приготовлению витаминно-травяной муки.

Некоторые районные комитеты партии и управления сельского хозяйства не дают принципиальной оценки создавшемуся положению с заготовкой кормов в ряде хозяйств, терпимо относятся к негодной практике запаздывания с косовицей трав на сено, допускают большой разрыв между косовицей и сгребанием трав.

Партийные комитеты должны потребовать от руководителей колхозов и совхозов, сельскохозяйственных органов немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить развертывание работ по заготовке кормов во всех совхозах и колхозах области.

В этих целях необходимо:

—в каждом колхозе и совхозе создать нужное количество механизированных звеньев по заготовке кормов, укомплектовать их кадрами, закрепить технику и транспортные средства, довести объемные задания по заготовке сена и обеспечить безусловное их выполнение;

—придавая особое значение качеству заготовляемых кормов и сокращению потерь при уборке, широко использовать агрегаты искусственной досушки сена, мощные вентиляторы и сушку сена в валках, не допускать разрыва между косовицей и скирдованием;

—немедленно включить в круглосуточную работу все имеющиеся агрегаты для приготовления витаминно-травяной муки, обеспечить выработку не менее 250 тонн за сезон на агрегат, повсеместно организовать заготовку силоса из дикорастущих трав.

ции осуществить меры по улучшению организаторской и масово-политической работы среди рабочих и колхозников на период проведения заготовки кормов, обратить особое внимание на правильную расстановку коммунистов и комсомольцев на решающих участках производства, создание в звеньях и бригадах партийных и комсомольско-молодежных групп.

Широко использовать меры морального и материального поощрения людей, занятых на заготовке кормов, обеспечить создание им нормальных культурно-бытовых условий.

Редакция областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход социалистического соревнования на заготовке кормов.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 10 июля в Кремле открылась шестая сессия Верховного Совета СССР и союзных республик, положение о предварительном заключении под стражу, о внесении дополнений и изменений в Основы уголовного законодательства Союза

нов: основы исправительно-трудового законодательства Союза ССР и союзных республик, положение о предварительном заключении под стражу, о внесении дополнений и изменений в Основы уголовного законодательства Союза

ССР и союзных республик; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Тепло встретили собравшиеся на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей появление в Президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом «Вопросы международного положения и внешней политики Советского Союза» выступил министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко.

### ЗАБОТЯТСЯ О КОРМАХ

С КАЖДЫМ днем ускоряются темпы сеноуборочных работ кормозаготовителей первого отделения Вознесенского совхоза. Они уже скосили траву с более 80 гектаров естественных и сеянных угодий. И хорошо то, что между косовицей и укладкой сена в стога почти не допускается никакого разрыва. Этому способствует не только сухая, солнечная погода, но и усилия самих заготовителей кормов. Скошенную и просушеннную траву, назавтра же они сгребают и заботливо укладывают в стога, количество которых ежедневно увеличивается. Сейчас в них на-

читывается почти 400 центнеров сена.

Вознесенцы заботятся о создании кормовой базы не односторонне, а в комплексе. Одни из них заготавливают сейчас грубые корма, другие тщательно ухаживают за посевами кукурузы, чтобы осенью заложить и потребное количество сочных.

Хорошо потрудились на междурядной обработке планций «королевы полей» механизаторы А. Моисеенко и А. Мокраков. При норме 12,5 га они ежедневно делали по 25 гектаров. Сейчас вся кукуруза на площади в 275 га заботливо обработана. Виды на урожай зеленой массы неплохие. Поэтому вознесенцы и решили сбрить ее не менее 200 центнеров с гектара.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

ДЕЛА ВАЖНЫЕ,  
НЕОГЛЮДНЫЕ

В первой колонке—скошено на сено всего га, во второй—застоевано сена тонн.

Данные производственного управления на 11 июня.

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа» 340 122  
«Родина» 463 184

#### СОУХОЗЫ:

Первомайский 457 124  
Улановский 812 48  
Яйский 490 90  
Вознесенский 445 158  
Марьевский 540 139  
По управлению 3547 865

На Курской областной опытной сельскохозяйственной станции ведутся работы по освоению малопродуктивных земель на склонах балок и оврагов. Ранее здесь росли полынь, молочай, пастушья сумка, а теперь стоит сплошная стена травосмесей из края, люцерны, эспарцета, овсяницы.

Наступление на суходольные овражные балки продолжается.

На снимке: косовица травосмесей на склонах оврагов опытной станции.

Фото О. Сизова.

Фотохроника ТАСС.



# НОТА МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР ПОСОЛЬСТВУ КНР В МОСКВЕ

Министерство иностранных дел Союза Советских Социалистических Республик заявляет посольству Китайской Народной Республики следующее.

8 июля с. г. в 10 час. 30 мин. группа вооруженных китайцев, нарушив государственную границу СССР и укрывшись на советской части острова Гольдинский на реке Амур, открыла огонь из автоматов по советским речникам-путейцам, прибывшим на указанный остров для ремонта, как это делалось обычно и ранее, навигационных знаков. Нападавшие применили также гранометы и ручные гранаты.

В результате этого разбойниччьего нападения на безоружных советских речников при исполнении ими своих служебных обязанностей один из них был убит и трое ранены. Серьезно повреждены путевые речные суда. Китайская сторона, устраивая провокации, преднамеренно

Советские речники-путейцы на острове Гольдинский действуют

вовали в строгом соответствии с советско-китайским соглашением 1951 г. о порядке плавания по пограничным рекам Амур, Уссури, Аргунь, Сунгача и оз. Ханка и об установлении судоходной обстановки на этих водных путях. Китайской стороны не известно, что на этом острове навигационные знаки были установлены, всегда обслуживаются и обслуживаются советской стороной.

Указанное вооруженное бандитское нападение на советских речников 8 июля с. г. представляет собой злостную провокацию, направленную на обострение обстановки на пограничных участках рек между СССР и КНР. Эти беспрецедентные действия были предприняты китайскими властями в то время, когда в г. Хабаровске проходит работа 15-го совещания смешанной советско-китайской комиссии по судоходству. Китайская сторона, устраивая провокации,

пытается сорвать работу комиссии по достижению согласованых решений в целях обеспечения безопасного плавания судов обоих государств на Амуре и других реках в пограничных их частях.

Вооруженное нападение на советских речников, организованное китайскими властями 8 июля с. г., является враждебной акцией и продолжением провокационных действий китайской стороны на границе между СССР и КНР, ответственность за что всецело лежит на китайском правительстве.

Министерство иностранных дел СССР заявляет решительный

Москва, 8 июля 1969 года.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В обстановке высокой активности проходят собрания коммунистов в первичных организациях промышленных и сельскохозяйственных организациях района. На них партийцы горячо обсуждают итоги работы международного Совещания.

10 июля в зале заседаний состоялись объединенные партийные собрания работников в госучреждений и школ.

Участники собрания в принятой резолюции целиком и полностью одобрили документы Совещания, политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК КПСС.

Горячо одобрили коммунисты и приняли к неуклонному руководству постановление июньского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС.

Также активно прошли собрания по итогам работы международного Совещания коммунистических и рабочих партий в партийных организациях Яйского лесозавода, узле связи, хлебоприемном пункте и на елоклепочном заводе.

## НА АГИТПЛОЩАДКАХ

РАБОЧИЕ, служащие, колхозники, молодежь и люди старшего возраста по-прежнему с неослабным интересом продолжают изучать материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

В этом им постоянную помощь оказывают партийные активисты, агитаторы, политинформаторы.

Члены лекторской группы при райкоме КПСС Д. К. Маслов, К. М. Знаменский, Н. Н. Алексин, М. Я. Каракарев и другие проводят беседы на агитплощадках с жителями улиц рабочего поселка. Очередная встреча лекторов с жителями поселка состоится в последнюю пятницу июля.

## САЯНО-ШУШЕНСКАЯ ГЭС НА ЕНИСЕЕ



С ВЫСОТЫ Саянских гор Енисей стремительно несет свои воды к Ледовитому океану через просторы Сибири. Здесь, в районе Карловского створа, близко сходятся горы обоих берегов. Несколько лет назад специалисты определили, что енисейские воды тут должна преградить плотина.

Опущен флаг соревнований. Закончился районный слет, а впереди еще областной, который будет проходить в Подъяково с 20 по 24 июля. Право защищать честь района на областных соревнованиях представляется команде-победительнице школы № 2.

Пожелаем же ей счастливого пути.

А. КАЛАЧЕВА,  
зав. школьным отделом  
райкома ВЛКСМ.

В 60 километрах от села Шушенского, где три года прожил в царской ссылке В. И. Ленин, развернулась грандиозная стройка — сооружается Саяно-Шушенская ГЭС. Она будет невидимо огромной. Высота плотины ГЭС — 240 метров. Мощность — более 6 миллионов киловатт. На снимках: отсюда открыывается вид на стройку, где идет отсыпка верховой перемычки.

Новый магазин и поликлиника в поселке строителей Саяно-Шушенской ГЭС.





# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

## ВНЕЗ ПО ДЕ — РЕКЕ (РЕПОРТАЖ ОТПУСКНИКА)

ПОЛУЧИВ очередной летний отпуск, я принял обдумывать как его лучше провести. Признаюсь, определенных планов на сей счет у меня не было. И потому я затруднялся, как распорядиться своим свободным отпуском временем. Но не зря говорят: не имей сто рублей, а имей сто друзей.

Приходит ко мне как-то вечером мой коллега и тоже отпушки Владимир Константинович Попов и Михаил Константинович Бычков и предлагают:

— Поедем на лодке до Асины. Ведь отпуск почти два месяца.

— А где оно, это Асино? — спрашиваю я.

— На Чулыме. В Томской области.

Достают они карту и начинают прокладывать маршрут предстоящего путешествия. Судя по всему, у них все было продумано заранее. Надо сказать, что и мне эта идея сразу понравилась.

Посидели, прикинули по карте, получилось более 200 километров. Путь неблизкий для безмоторной лодки.

— Что будем брать с собой?

— Одежду, туалетные принадлежности и на всякий случай паспорта.

— Маловато для такого путешествия, — усомнился я.

— Денег еще прихватим.

— А когда отплываем?

— Сейчас 10 часов вечера, — констатировал Бычков, — утром к девяти собираемся у магазина на плотине. Закупаем продукты — и в путь.

Наутро, прихватив три удочки (весь мой тогдашний рыболовный арсенал), я прибыл к месту нашего сбора. Мои спутники были уже там.

Лодка оказалась здоровенным дощаником-плоскодонкой длиной более шести метров. Посудина явно великовата для экипажа в три человека. На вид она была еще довольно крепкая, хотя плавала уже далеко не первый год. Зато уж весла у нее были совершенно новые.

Мы закупили в магазине всякой разной провизии, сложили ее в нос нашей плоскодонки, укрыли запасной одеждой и отправились в путешествие. На встречу незнакомым местам, а возможно и приключениям...

Палатки у нас не было. Мы легкомысленно посчитали, что в разгар довольно погожего лета она нам не понадобится. До отплытия нам с успехом заменил ее горящий туристический энтузиазм. Но, как оказалось впоследствии, одного его все же было недостаточно. Ночи и в

июле бывают довольно прохладны. А в добавок ночевка под открытым небом имеет еще ту неприятную сторону, что ты при этом подвергаешься постоянной агрессии несметных полчищ москитов и комаров. Так что после

первой же ночи, проведенной на прибрежном песке за Арышево, мы по-достоинству оценили, преимущества хоть какой-нибудь

крыши над головой и решили на почеки останавливаться в попутных деревнях.

Наши рыболовные снасти из трех удочек, на которые мы возлагали большие надежды в смысле свежей ухи, тоже не приносили никакой практической пользы. Рыба в реке, несомненно, была и не только мелкая,

но она упорно не желала попадаться на столь несолидные орудия лова.

Может нам так и не довелось бы попробовать настоящей ушицы, но в Кордоне, поселке, пограничном уже с Томской областью, выручил нас один любитель-рыболов, который продал нам дорожку с двумя блеснами и подарил три жерличные крючка.

После этого наши рыбачьи дела пошли заметно веселее. Едва успели мы удалиться от Кордона, как у нас в лодке была уже хорошая щука и пара пресличных окуней.

На очередную почеку остановились в Усманке. Вот где действительно красивые места! Меловой обрыв на правом берегу высотой метров 150 уступами спускается к реке. У деревни кончается широкий Усманский плюс. Течения почти нет. Глубина около 8 метров. А сразу за деревней начинается перекат. Сама Усманка стоит в сосновом бору. Место здесь высокое, сухое, чистое. А воздух такой, что дышишь и не надышишься!..

Дальше путь наш лежал к деревне Больше-Жирово, по живописным местам, описанным томским рыболовом в рассказе «Красавица Я», который был опубликован в № 13 альманаха «Рыболов-спортсмен». Однако эти красоты сыграли с нами скверную шутку. Мы зазевались на них и лишились основного нашего рыболовецкого богатства.

Одну блесну у нас отхватила какая-то крупная рыбина, а другая по нашей халатности зацепилась за корягу на перекате. К Больше-Жирово подплыли уже на заходе солнца с подпорченным настроением. Каждый с одинаковым основанием обвинял остальных в ротозействе. Спаду нашего настроения способствовало еще и то обстоятельство,

что мы имели весьма относительные перспективы насчет ужины. Но все же нам повезло и на этот раз.

Перед самым Больше-Жирово в Яю впадает небольшая таежная речушка Латат. И сразу за местом их слияния начинается перекат. Да еще какой! Река пенится, грохочет по камням. Этот перекат нам внушил сразу серьезные опасения. Как бы наш неповоротливый дощаник не перевернуло вместе с нами и нашим имуществом в воду, что никак не входило в наши планы.

Вышли на берег, осмотрелись. Убедились, что проплыть все-таки можно. И вот здесь мне пришла идея испробовать в деле жерличные крючки, подаренные нам добросердечным рыболовом в Кордоне. На конец шнура дорожки вместо утерянных блесен я привязал большой жерличный крюк, а на него насадил завявшегося в лодке и почти высохшего окуня. Когда лодка уже почти проскочила перекат, а моего «живца» еще были его струи, дорожку вдруг довольно сильно дернуло. Я осторожно начал ее вытягивать. Оказалось, что на дохлого «живца» попал тоже окунь и довольно крупный — килограмма на два с половиной, который и репил нашу проблему с ужином.

Так от села к селу, от улова к улову, от происшествия к происшествию мы добрались, наконец, до Чулыма, а там рукой подать и до Асины.

Путешествие оставило у нас, всех его участников, самое незападимое впечатление. Столиком мы посмотрели за это время красот и чудес, что иному домоеду и за всю жизнь не увидеть. Все мы вернулись из этого путешествия страстными любителями и поклонниками родной природы. Двое из нас — автор этих строк и Попов Владимир Константинович на всю жизнь «заболели» после этого рыболовкой, а Михаил Константинович Бычков — туризмом. Кстати, он теперь вот уже несколько лет руководит кружком юных туристов при Яйском доме пионеров и каждое лето уходит с ребятами в поход по родному краю.

Лето — пора отпусков. Но, чтобы интересно, с пользой, и для тела и для души отдохнуть, как видим, совсем не обязательно ехать на южный берег Крыма или черноморское побережье Кавказа.

В. ЛЫСИХИН,  
преподаватель Яйской  
средней школы № 1.

## МЫ ТАК ГОВОРИМ. А ПОЧЕМУ?

### КАРАСЬ-ИДЕАЛИСТ

ПОДОБНОГО карася изобразил в одной из своих сатирических сказок М. Е. Салтыков-Щедрин «Не верю, — говорил карась в споре с ершом, — чтобы борьба и свара были нормальным законом, под виновением которого будто бы суждено развиваться всему живущему на земле. Он верил в бескровное превосходство и гармонию, не знал, что такое щука и уха. Встревавшись со щукой, он стал говорить о том, чтобы всем рыбам взять в товарищи себе молодого парня, но с уговором: «Возьму... во всякой воде было свободно

плавать, что все, не исключая и если украдешь из-под дикой утюшки, должны работать. «Знали яйца, да так украдешь, что она и не услышит и с гнездом не слетит! — спросил он щуку». Щука разинула рот от удивления. Машинально потянула она воду утюное гнездо и поползла к нему на брюхе. Пока еще старый вор подкрадывался, а парень уже все яйца из гнезда повыбрал, да так хитро, что птица и первом не шевельнулась. И не только яйца повыбрал, мимоходом у старого вора из сапог подошли повырезал. «Ну, Ванька, почему тебя учить, ты и сам большой мастер!».

### НА ХОДУ ПОДМЕТКИ РЕЖЕТ

ВЫРАЖЕНИЕ это возникло из русской народной сказки о ворах. Старый вор согласился взять в товарищи себе молодого парня, но с уговором: «Возьму...

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся — 1-113 (два звонка), типографии — 0-31.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РЫБАКА



По добыванию, переработке и потреблению рыбы Советский Союз занимает одно из ведущих мест в мире. Наш рыболовный флот ежегодно пополняется мощными судами, оснащенными современной техникой. В год ленинской трудовой вахты советские рыбаки и работники перерабатывающей промышленности работают с особым подъемом.

Хороших успехов добились рыбаки передового в Туркмении колхоза «Верховный Совет». План улова они значительно перевыполнили.

На снимке: члены лучшей в колхозе рыболовецкой бригады. Слева направо — Али Абджиев, Мухи Хайдыров и Тувак Бегмамедов.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС.

### ДЕСЯТИЛЕТИЕ

#### 13 ИЮЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.00 Программа передач.

11.05 Новости.

11.15 Передача для детей.

11.45 «Шаги по земле».

Премьера телевизионного художественного фильма.

12.45 Ленинизм — знамя нашей эпохи.

13.15 На огонек

14.30 «Здоровье» Научно-популярная программа.

15.00 В мире кино.

#### 16.00 Новости. ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

16.30 «Удар, еще удар!» Художественный фильм.

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.00 Новости.

18.45 В эфире — «Молодость».

19.00 Сегодня — День рыбака.

19.30 Концерт мастеров искусств для работников рыбной промышленности. Передача из Ленинграда.

20.00 Для воинов Советской Армии и Флота.

20.30 «Время». Информационная программа.

21.00 В. Шваркин «Чужой ребенок». Премьера телеспектакля.

22.30 Концерт.

За редактора

В. М. МЕРЩИЕВА.

Районный отдел народного образования и райком профсоюза учителей с глубоким прискорбием известяют о безвременной кончине учительницы Яйской средней школы № 2

#### МЕЛЬНИКОВОЙ

Анны Алексеевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ДНИ ВЫХОДА  
ГАЗЕТЫ  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ,  
СУББОТА

Все рабкоопы и райпотребсоюзы производят набор молодежи в Кемеровское кооперативное профтехучилище и учащихся на индивидуально-практическое обучение по подготовке продавцов. Прием без экзаменов. Учащиеся училища обеспечиваются жильем и стипендиями — 26 рублей в месяц. Срок обучения один год, начало занятий с 1 сентября с. г. Срок обучения в магазинах путем индивидуально-практического обучения 6 месяцев, стипендия от 45 до 50 рублей.

За справками обращаться в рабкоопы и в отдел кадров райпотребсоюза.

Правление райпотребсоюза.